

# 安平桥(晋江段)试验段修缮工程启动

古桥曾首创世界级建桥技艺“睡木沉基”法,此次工程有望首次揭示并科学验证



早报讯(融媒体记者张素萍)8月7日,我国首批全国重点文物保护单位、泉州世界遗产点之一,安平桥(晋江段)桥体试验段修缮工程正式启动。这座宋代古桥曾首创世界级建桥技艺“睡木沉基”法,此次工程有望首次揭示并科学验证这一技艺。

安平桥始建于南宋绍兴八年(1138年),历时14年建成,是我国现存最长的跨海梁式石桥,全长2255米。据央视此前报道,历经800多年风雨沧桑,安平桥出现桥墩沉降不均匀导致的桥板不平、桥墩外散开裂、栏板脱落等情况。为更好地保护这座见证宋元海洋文明的古桥,经国家文物局批复立项,安平桥(晋江段)桥体试验段启动修缮工程。

安平桥(晋江段)桥体试验段,涉及修缮桥体总长近80米,重点修复9个桥墩及对桥梁基础进行加固、补强,计划工期10个月。“此次修缮不仅是一次文物保护工程,更是一次重要的科研实践,有望首次揭示并科学验证‘睡木沉基’建造技艺。”晋江市文物保护中心主任



航拍修缮段现场(陈小阳摄)

任吴金鹏在接受媒体采访时表示,工程将严格遵循文物修复的“最小干预”原则,采用原材料、原工艺、原形制进行修缮,并同步开展科研记录。

吴金鹏介绍,古人建造安平桥这一“超级工程”有三项核心技艺:“睡木沉基”技术,利用一横一竖水平交叉的木料浮力和整体的稳定性,在松软的泥沙中形成牢固的桥基,之后把石头桥墩建

在上面;“三式桥墩”,为减缓潮水的冲击力而设计,以不同形态分解不同潮汐冲击力;“候潮架梁”技术,利用潮汐涨落,将巨型石板用船运到桥墩间,利用水涨船高让石板架到已经建成的桥墩上。“睡木沉基”法建造技艺在文献中虽有记载,但始终未获实证。此次修缮,或将解开安平桥世界首创“睡木沉基”技艺之谜。

记者获悉,当下,施工人员已在试验段修缮现场开展栏板、望柱拆卸工作。每块栏板、每段望柱被赋予特定编号,并通过多角度影像记录其原始状态。这些石构件,经由特制龙门架精准吊装至水上平台暂存。待桥梁基础及桥墩修缮完成后,所有构件将原位归安。此外,施工期间现场周围设置围挡和警示标识,部分区域将封闭管理,禁止车辆行人通行。

## 晋江慰问见义勇为勇士及志愿者



融媒体记者 吴水保  
通讯员 林新颖 文图

日前,晋江市见义勇为协会、见义勇为为工作站组织走访慰问见义勇为人员及志愿者,推动见义勇为精神深入人心,营造尊崇英雄、关爱英雄的良好社会氛围。



慰问见义勇为为志愿者

### 拦截大额诈骗资金 银行职员成功反诈

8月8日上午,晋江市见义勇为人员奖励和保护工作委员会副主任、晋江市公安局政委李勇带队到光大银行泉州晋江支行慰问见义勇为为志愿者,晋江市见义勇为协会会长陈永聪、晋江市公安局刑侦大队相关领导参加活动。

李勇充分肯定光大银行员工强烈的责任感、敏锐的洞察力和扎实的反诈技能,对其及时发现问题、成功拦截大额诈骗资金的行为表示感谢,勉励其再接再厉,在本职岗位上继续发挥自身作用,将反诈骗宣传与见义勇为精神结合起来,为打击治理电信网络诈骗等违法犯罪活动继续作出积极贡献。同时,李勇希望光大银行泉州晋江支行一如既往地支持、协助公安机关严厉打击电信诈骗违法犯罪,最大限度挽回人民群众损失。随后,李勇向

成功拦截骗汇资金的员工颁发了晋江市见义勇为协会奖励金。

7月24日9时许,客户林某到该银行柜台要求立即办理一笔大额业务,将240万元定期存款提前支取并转账。在办理过程中,客户称收款方承诺“抓紧时间投资即可获得高额回报”。柜员立即警觉,意识到客户极有可能正在遭遇电信网络诈骗,迅速将情况报告值班经理。值班经理了解相关情况,联系客户拟转入资金的对方账户的所属银行支行,核实了解该转入账户涉及的正是典型的网络投资理财诈骗套路。随即,银行工作人员向客户详细宣讲了电信网络诈骗的常见手段和危害,并立即启动警银联动机制,联系辖区派出所协助处置,成功阻止客户向诈骗分子转账,避免了一起特大电信网络诈骗案件的发生。

### 慰问见义勇为人员 尊崇英雄关爱英雄

为深入弘扬见义勇为精神,切实把社会关爱送到见义勇为人员及其家属身边。8月7日,晋江西园见义勇为工作站走访了辖区内的2名见义勇为人员,了解他们的生活情况。工作人员与见义勇为人员家属进行了细致的交流,询问了他们的身体状况、家庭情况以及工作生活中的实际困难,并送上了慰问品和关怀。见义勇为人员家属对组织的关心关爱表示感谢,并表示将继续发挥自身作用,为社会和谐稳定贡献力量。见义勇为为行为体现了公民的责任感和正义感。通过走访,不仅让见义勇为人员感受到社会的尊重和认可,也让更多人认识到

见义勇为的重要性,推动见义勇为为精神深入人心,营造尊崇英雄、关爱英雄的良好社会氛围。

近日,晋江衙口海防见义勇为工作站走访慰问见义勇为人员蔡良兴。工作站领导与蔡良兴亲切交谈,关心询问其工作、生活情况,对其日常在衙口海滩经营马场中积极配合、协助派出所工作给予充分肯定,赞扬他传递社会正能量的担当,并送上防暑降温慰问品,鼓励其继续弘扬见义勇为精神,带动身边更多人积极参与见义勇为事业。今年6月,蔡良兴在衙口海滩积极协助派出所开展救援活动,因长时间浸泡海水导致其小腿旧伤复发。